

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чистяковой Ольги Владимировны на тему: «Инфраструктурное обеспечение инновационной предпринимательской деятельности в ресурсно-ориентированных регионах», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Рассматриваемое диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме формирования системы инфраструктурного обеспечения инновационной предпринимательской деятельности в ресурсно-ориентированных регионах, что отвечает государственной политике ориентации экономики России на инновационное развитие.

В работе обоснована необходимость комплексного подхода к формированию инфраструктуры инновационного предпринимательства на мезоуровне во взаимосвязи с макро- и микроуровнями. Соискатель убедительно показала, что на макроуровне необходима разработка национальной политики в области развития инновационной инфраструктуры, которая заключается в создании особых экономических зон, инновационных центров, технополисов и наукоградов, а также определении глобальных направлений развития инноваций и источники их финансирования; на мезоуровне, необходима инфраструктура для поддержки малых и средних предприятий в регионе, включающая бизнес-центры, бизнес-инкубаторы, технопарки, центры трансфера технологий; на микроуровне предлагается обеспечить развитие инновационной инфраструктуры путем развития внутрифирменного предпринимательства – интрапренерства (стр. 18).

Представляет интерес предложенная автором схема инновационного лифта, позволяющая активизировать инновационное предпринимательство в регионе (стр.19).

Предложенный методологический подход применен для одного из ресурсно-ориентированных регионов (Байкальского региона), для которого разработана комплексная модель инновационной инфраструктуры (стр. 23-26).

Заслуживает внимания разработанный Чистяковой О.В. проект создания коворкинг-центра «Иркутск» в Байкальском регионе (стр. 27).

Содержание автореферата позволяет заключить, что автору удалось выстроить логически стройную, непротиворечивую и конструктивную концепцию формирования и развития системы инфраструктурного обеспечения инновационной предпринимательской деятельности.

Отмечая личный вклад автора, хотелось бы отметить уважительное и корректное отношение автора к заслугам других исследователей, к интерпретации их подходов.

Несмотря на высокий теоретический и практический уровень проведенного исследования, автореферат оставляет поле для вопросов. Прежде всего, непонятно сужение инновационного предпринимательства до создания высокотехнологической продукции (стр. 12), инновационное предпринимательство возможно даже в сельском хозяйстве и лесном комплексе. Очень полезна и интересна идея инновационного лифта (стр. 19), но она сужена до нескольких организаций (ЦГТ, РВК), а в РФ множество структур, которые действуют на первом и втором уровнях данного лифта. При описании развития инновационного предпринимательства Байкальского региона упор сделан на исследования и разработки (стр. 21), скорее в данном случае надо говорить о фирмах, выпускающих инновационную продукцию и уровне инновационной активности малого бизнеса. Предложенная модель связывает затраты на исследования и инновации с динамикой ВРП (стр. 22), лучше было бы рассмотреть данные факторы как дополнительные к традиционно используемым (капитал, труд).

В целом, высказанные замечания не снижают положительного впечатления от автореферата. Исходя из опубликованных работ и содержания автореферата, диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу на актуальную тему. Диссертационная работа соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а Ольга Владимировна Чистякова достойна присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Ведущий научный сотрудник отдела
моделирования и прогнозирования
регионального развития
Института экономики Карельского
научного центра РАН,
докт. экон. наук

Павел Васильевич Дружинин
185030, Республика Карелия,
г.Петрозаводск, пр. А. Невского, 50
Тел. (8142) 57-15-25
e-mail: pdruzhinin@mail.ru

П.В. Дружинин



Handwritten signature of P.V. Druzhinin

Handwritten signatures and dates:
 Дружинин П.В.
 07.06.16
 Курганова